

报告显示:中国居民主要健康指标 优于中高收入国家平均水平



国务院21日提请十三届全国人大常委会审议的一份报告说,中国居民主要健康指标优于中高收入国家平均水平。

十三届全国人大常委会第十次会议审议《国务院关于医师队伍管理情况和执业医师法实施情况的报告》。报告显示,截至2018年底,中国医师数量达到360.7万,年诊疗人次数达到83.1亿,分别较1998年增长80.4%、290.1%，“支撑起世界上最大的医疗卫生服务体系”。

报告说,中国居民主要健康指标优于中高收入国家平均水平,并援引国际权威医学期刊《柳叶刀》对全球195个国家和地区医疗质量和可及性排名指出,1995年中国位列第110名,2015年提高到第60名,2016年提高到第48名,“是全球进步幅度最大的国家之一”。

报告从七方面总结了近年所做工作,包括:建立健全医师管理法律体系,全面提高医师队伍业务素质,着力补齐基层和部分专业医师短板,巩固和加强中医师

队伍,创新医师管理方式,持续改进医疗服务和质量安全管理,维护和保障医师合法权益。

报告同时指出五方面存在的问题:医师总量不足,布局不均衡;医师培养质量有待提高;医疗服务方式和质量亟须改进;医师权利保障和义务履行不到位;《执业医师法》亟须修订完善。

报告说,中国医师数量过度集中在大城市三甲医院,城乡基层特别是农村和偏远山区医师数量十分有限。“2018年,中国每千人口医师数为2.59人(德国、奥地利等发达国家超过4人),其中,农村每千人口医师数为1.8人,仅为城市的45%。”同时,康复、儿科、急诊、精神科等专业的医师数量相对较少,存在学科短板。公共卫生医师数量不足且呈逐年减少趋势,人才队伍相对薄弱,与预防为主方针不匹配。

对此,国务院在报告中提出了下一步工作安排:提高医师队伍质量,完善医师激励保障机制,改进医疗服务方式和质量,持续构建和谐医患关系,营造尊医重卫的良好风尚,配合修订《执业医师法》。 □ 据新华社

药品管理法修订: 禁止网络第三方平台销售处方药

20日提交十三届全国人大常委会审议的药品管理法修订草案,加强规范网络销售药品行为,明确不得通过网络销售第三方平台直接销售处方药。

药品管理法修订草案提出,药品网络销售第三方平台提供者应当按照国务院药品监督管理部门的规定,向所在地省、自治区、直辖市人民政府药品监督管理部门备案。

草案规定,第三方平台提供者应当对申请进入平台经营的药品上市许可持有人、药品经营企业资

质进行审查,确保进入平台经营的药品上市许可持有人、药品经营企业符合法定要求,并对发生在平台的药品经营行为进行管理。发现严重违法行为的,应当立即停止提供网络销售平台服务。药品上市许可持有人、药品经营企业不得通过网络销售第三方平台直接销售处方药。

专家表示,网络售药有隐蔽性特点。国家对药品实行处方药与非处方药分类管理制度,但分类管理制度还有待健全,要进一步明晰法律责任。

□ 据新华社

我国拟修法规定 疫苗预防接种“三查七对”可追溯可查询

针对一些地方在预防接种环节发生的疫苗过期、掉包等事件,20日提交十三届全国人大常委会二次审议的疫苗管理法草案提出,进一步加强预防接种管理,规范预防接种行为,明确将“三查七对”要求和接种信息可追溯、可查询写入法律草案。

草案二审稿增加了四方面规定。一是接种单位应当加强内部管理,开展预防接种工作应当遵守预防接种工作规范、免疫程序、疫苗使用指导原则和接种方案。二是各级疾病预防控制机构应当加强对接种单位预防接种工作的技术指导和疫苗使用的管理。三是明确“三查七对”要求,规定医疗卫生人员在实施接种前,应当按照预防接种工作规范的要求,严格核对有关信息,确认无误后方可接种。四是医疗卫生人员应当完整、准确记录接种疫

苗的最小包装单位的识别信息、有效期等,确保接种信息可追溯、可查询。

“三查七对”,是指医疗卫生人员在实施接种前,应当按照预防接种工作规范的要求,检查受种者健康状况和接种禁忌,查对预防接种证(卡),检查疫苗、注射器的外观、批号、有效期,核对受种者的姓名、年龄和疫苗的品名、规格、剂量、接种部位、接种途径,做到受种者、预防接种证(卡)和疫苗信息相一致,确认无误后方可实施接种。

确保接种信息可追溯、可查询,要求医疗卫生人员完整、准确记录接种疫苗的品种、上市许可持有人、最小包装单位的识别信息、有效期、接种时间、实施接种的医疗卫生人员、受种者等信息。接种记录保存时间不得少于五年。 □ 据新华社



北京世园会 进行全负荷压力测试 准备工作进入最后冲刺

记者21日从北京世园局获悉,20日,北京世园会园区进行全负荷压力测试,6万多名参观者进入园区,园区按正式开园标准组织开展运营工作,完成了全员、全范围的实战演练,以检验园区、外围交通及属地保障全负荷运营能力,更好地迎接本月底北京世园会的召开。

北京世园局有关负责人介绍,这是世园会4月13日首次试运行即3万人半负荷压力测试之后的第二次试运行。此次迎来的6万多名参观者包括北京各区热心群众及世园会的组织者、参展者、赞助商、志愿者等。为综合测试市区至延庆交通保障状况、园区周边道路通行情况、停车场承载能力等,此次试运行还安排了部分参观者采用自驾、公交和步行的方式分散前往园区。

据了解,当天园区开放时间为早上8点到晚上9点,在13日测试基础上还增加了花车巡游、文艺演出、科幻森林等内容,同时开设了夜场测试。记者在现场看到,园区面貌焕然一新,除了中国馆、国际馆、植物馆等核心场馆仍在室内布展不能参观外,中华园艺展示区、世界园艺展示区等室外展区均可参观游览。

当天,园区还为游客安排了花车巡游活动以及6个点位的文化活动,并启用AR、VR和人工智能等技术为游客上演人机互动光影体验的科幻森林表演。据悉,当天共有1528名各类工作人员为游客提供服务,330名票检人员全部上岗,78条票检闸机入园通道全部开放。为满足游客购物、用餐等需求,包括60家餐饮在内的73家商户正常开放。园内170辆电瓶车也全部投入运营,并启用4辆小火车。

为帮助游客更舒适便捷地在园区参观,北京世园会还推出“智慧世园”移动端APP“EX-PO 2019”。通过这一应用程序,游客可通过其查找交通路线、周边餐饮、住宿、景点等信息,也可在其“植物课堂”栏目中学习植物、花卉、园艺知识。 □ 据新华社

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”
第19045期开奖公告
本期开奖结果:9773879
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2019104期 中奖号码:461
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2019104期 中奖号码:46140
中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2019104期
中奖号码:05、06、10、14、15
中国福利彩票“双色球”开奖公告

第2019045期中奖号码:
红色球号码01、06、17、19、27、31
蓝色球号码:14
中国福利彩票3D玩法开奖公告
第2019104期中奖号码:593

(合)园广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科
爱婴医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)